



大会  
安全理事会

Distr.: General  
1 March 2010  
Chinese  
Original: English

大会

安全理事会

第六十四届会议

第六十五年

议程项目 14

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响

2010年2月19日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席  
的同文信

谨随函转递格鲁吉亚外交部2010年2月18日就俄罗斯和所谓的阿布哈兹共和国就有关在古达乌塔创建一个联合军事基地签署条约发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第六十四届会议议程项目4的文件及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

亚历山大·洛梅亚(签名)



## 2010年2月19日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

### 格鲁吉亚外交部就俄罗斯和所谓的阿布哈兹共和国就有关在古达乌塔创建一个联合军事基地签署条约发表的声明

2010年2月18日

2010年2月17日,俄罗斯和所谓的“阿布哈兹共和国”在莫斯科签署了有关在古达乌塔创建一个联合军事基地的条约,这清楚地表明俄罗斯加强了其在格鲁吉亚被占领土的军事存在。该条约有效期为49年,还有可能再延期15年。

值得注意的是,在1999年欧洲安全与合作组织伊斯坦布尔首脑会议上,根据俄罗斯联邦和格鲁吉亚联合声明(《欧洲常规武装力量条约缔约国会议最后文件》的附件14),俄罗斯联邦承诺在不迟于2001年7月1日前撤出古达乌塔军事基地。但是,国际社会清楚地认识到,事实上,尽管普京总统多次就有关撤出古达乌塔军事基地发表讲话,但俄罗斯仍未撤军,而且之后多年仍在使用该军事基地,这违反了俄罗斯承担的国际义务。

俄罗斯联邦极力向国际社会推销其“欧洲安全新架构”概念,其目的完全是为了将此类非法行动合法化。

另外,莫斯科意图将其军事占领和吞并的格鲁吉亚地区纳入其“合法”框架。由于克里姆林宫的种种努力,所有国际监察团都已被驱逐出格鲁吉亚被占领地区,因此俄罗斯在被占领地区的行动继续肆无忌惮。而且俄罗斯反对国际监察团进入格鲁吉亚的这些地区。

俄罗斯联邦中止执行《欧洲常规武装力量条约》(这本身就违反了《条约》规定)的目的完全是将格鲁吉亚被占领土作为其自己的军事跳板。

俄罗斯寻求扩张主义计划不仅给格鲁吉亚、而且给高加索和整个黑海地区带来了切实威胁。在此方面应特别提及俄罗斯最近的《国防法》修正案,其中规定允许俄罗斯在任何情况下向任何国家开展克里姆林宫认为必要的所谓预防性军事行动。而且,根据俄罗斯新军事理论的设想,可以对莫斯科不能接受的一切国家预防性地使用核武器。

格鲁吉亚外交部对俄罗斯为加紧实现格鲁吉亚被占领地区军事化采取的这一步骤表示强烈抗议,促请国际社会对俄罗斯的这些非法行动进行应有的评估,并采取决定性措施,预防这些非法行动。